

“三早”行动进行时



年产10000吨高性能PVB隔热中间膜建设项目简介

吉林诺德高科新材料有限公司年产10000吨高性能PVB隔热中间膜建设项目总投资10053.18万元,总占地面积41776平方米,新增建筑面积12000平方米。项目地址位于东辽经济开发区,新建综合生产车间2栋及其配套设施,建设PVB隔热中间膜生产线一条,购置设备50台(套)。目前,正在进行厂房基础施工。



日产20万立方米沼气及12万立方米生物天然气项目简介

中广核节能产业发展有限公司日产20万立方米沼气及12万立方米生物天然气项目总投资5亿元。项目地址位于东辽经济开发区和建安镇,主要以东辽县大型规模化蛋鸡养殖基地所产生的养殖粪污及农作物秸秆等为原料,分别投资建设规模化生物质能源(生物天然气)项目,科学有效处理粪污,减少粪污对环境的影响,加大秸秆利用率,有效解决周边秸秆露天焚烧问题,并带动农户就业。目前,正在进行土地平整。



年产3万吨大型精密汽车模具铸件智能制造项目简介

吉林省鼎鼎精密铸造有限公司年产3万吨大型精密汽车模具铸件智能制造项目总投资14987万元,占地64846㎡,新增建筑面积44230㎡。项目地址位于东辽经济开发区,建设生产车间、办公综合楼及其他配套工程,购置安装主要生产设备95台(套)。目前,已完成一号车间基础施工、三号车间挖土工程,订购了部分设备。

舵稳当奋楫 风劲好扬帆

——我市“三早”行动项目建设集中开工季侧记

本报记者 王苗

一年之计在于春。

春天是播种希望的季节,是挥洒汗水的季节,在辽源,项目建设开足马力,全市上下铆足干劲,这个春天,是蓬勃生长的季节。

2月11日,春节过后首个工作日,全省“三早”视频会议召开,会议结束后,市委、市政府立即组织召开全市干部大会,市委书记柴伟在会上指出,辽源经济社会发展的核心工作就是抓项目,项目是激发内生动力,破解发展瓶颈的唯一途径,是缩小差距、补齐短板的根本动力。

值此,跑项目、谋项目、抓项目、服务项目成为全市上下的行动自觉。

围绕顶层设计,全市《重大项目谋划工作实施方案》《环长辽吉松工业走廊建设实施方案》《医药健康产业走廊建设实施方案》相继出台。围绕扶持服务,《贯彻落实全省“抓环境、抓项目、抓落实”项目建设年活动实施方案》《促进民营经济高质量发展实施意见》陆续发布实施。

4月18日,全省“三早”行动项目集中开工,当日,市委书记柴伟、市长孙弘、市人大常委会

主任李兆宇率队对全市开复工项目进行巡检。

巡检过程中,一个个科技含量高、结构优、规模大、协同性强的大项目、好项目纷纷呈现。

在东辽县经济开发区,中广核东北地区首个生物天然气示范项目——日产生物天然气2.6万立方米项目已破土动工。

据公司负责人介绍,他们以东辽县养殖粪污、农作物秸秆为原料,建设运营大型规模化生物天然气项目,建成后年产生物天然气855万立方米、固态有机肥5.5万吨、有机肥23.9万吨;年处理粪污11.55万吨、农作物秸秆4.95万吨;年减排17.8万吨二氧化碳当量。项目预计投资2.18亿元,占地100亩。

对于该项目未来前景,该负责人信心满满,在他看来,项目在解决东辽县养殖粪污、农作物面源污染问题的同时,可为当地提供稳定可靠的再生清洁能源供应。项目生产的高品质生物有机肥也可以改良耕地质量、提升农作物品质、促进农业供给侧改革,在实现“藏粮于地、藏粮于技”方面发挥重要作用。他表示,中广核将在积累总结东辽项目建设运营经验基础上,在吉林其他地区同步开始多个生物天然

气项目建设,以期实现吉林省畜禽养殖粪污处理全覆盖。

在东辽县渭津镇,吉林省轩鹤饮品有限公司年产80000吨易拉罐和年产10000吨精酿原浆啤酒项目,已建成糖化车间、发酵车间、包装车间、制冷车间、净车间、污水车间、化验车间、综合办公楼及其他附属配套工程等,120余万台(套)设备已购置安装到位。

据公司负责人介绍,他们引进青岛啤酒生产技术和管理模式,采用世界最好的德国菌种,可生产各种高、中档生态原浆啤酒,目前已完成“冰德”“前良泉”等商标注册。项目将于5月份开始试生产,全部达产后,年可实现销售收入1.2亿元,实现税金2000余万元,可安置就业岗位200余个。

在东丰县拉拉河镇增福村,吉林稼源秸秆环保科技发展有限公司年产6万立方米无醛秸秆环保生态板项目已进行设备安装调试阶段。谈到项目情况,公司负责人李志胜如数家珍:咱的这个项目是利用秸秆生产秸秆板、秸秆门窗、秸秆家具,包括秸秆饲料、秸秆有机肥、秸秆机制木炭等,是实打实的生态环保项目,既能有效

解决秸秆焚烧所导致的环境污染、资源浪费等问题,又能提高秸秆综合利用率,调整产业结构,增加农民收入。

据李志胜介绍,项目建成后,既能有效解决秸秆焚烧所导致的环境污染、人身伤害、交通隐患、资源浪费等问题,还能提高秸秆综合利用率,调整产业结构,增加农民收入,促进经济、自然、社会、和谐发展。全部达产后,年可生产6万立方米无醛秸秆环保生态板、6万吨食草动物饲料,年可实现产值18300万元,税金1884万元,常年可安排就业160人,间接提供就业岗位300个。

在东丰县二龙山乡,大片的土地已经平整完毕,东丰国际梅花鹿产业创投园规模初显。梅花鹿,这种昔日的林中精灵,曾经的皇族专属,如今正走下神坛,成为拉动地方经济增长的特有资源。

据园区负责人介绍,他们依托区位优势、产业优势和文化优势,充分整合国内外鹿产业资源,打造集科研孵化、商务办公、教育培训、文化创意、精深加工、仓储物流、质量检测、会议会展、产品交易、文化旅游、综合服务等功能于一

体的世界级梅花鹿总部经济区,是集低密生态、商务公园、智慧科技、产城融合于一体的4.0现代产业园区。

该负责人介绍,项目占地53万平方米,规划总建筑面积43万平方米,总投资23亿元,建设内容包括:产业孵化大厦(5栋)、标准厂房(20栋)、产品展示交易中心和游客中心、人才公寓和鹿文化主题酒店、国际梅花鹿博物馆,采取分期开发、整体运营的运营原则,计划利用5—8年完成全部建设,2019年启动一期开发,2021年建设完成并投入运营。

一路走,一路看,产业制造、基础设施、社会民生、房地产,项目类别不同,进展程度不同,但无一例外,都在快马加鞭,加速推进。

4月19日,柴伟在市委常委会会议上再次强调,要着力推进项目建设,不断扩大有效投资,突出抓好今年计划组织实施的318个500万元以上重点项目开复工建设,加大城市功能和环境提升、民生和社会事业、服务业发展等领域的项目谋划储备力度。

舵稳当奋楫,风劲好扬帆。项目建设早落地、早开工、早见效,辽源正在加速跑。



年产1500辆专用汽车及半挂车建设项目简介

吉林省宽林专用汽车有限公司年产1500辆专用汽车及半挂车建设项目总投资6000万元,厂区占地面积19560平方米。项目地址位于东丰县三合乡,主要建设内容包括新建喷砂车间、打磨车间、喷漆车间、锅炉房、消防水池;厂区道路及停车场硬化面积8422.4平方米,绿化面积2934平方米;新建半挂车、自卸车及供水车生产线,购置安装研发检验仪器设备43台(套),生产及辅助设备311台(套)。项目建成后,年可生产专用汽车及半挂车1500辆,其中半挂车1000辆,自卸车300辆,舞台车200辆。公司采用国内先进的机器人焊接工艺和德国汉诺威汽车展会最新推出的高分子新材料,具有高品质、高效率、低能耗等特点,产品可广泛用于物流、建筑、环卫、文化传媒、广告宣传等各种行业。目前,项目核准、安评、稳评、环评等各项前期手续已办理,综合办公区、职工宿舍及食堂改造已完成,设备安装调试已结束,现已试生产。



辽源市中医院中医大厦改扩建建设工程项目简介

辽源市中医院中医大厦改扩建建设工程项目总投资19871万元,规划总用地面积4009平方米,规划总改扩建面积34811.15平方米。其中,改建面积5136.05平方米,新建建筑面积29675.10平方米。其中,地上建筑面积27424.40平方米,地下建筑面积2250.7平方米。项目地址位于辽源市富康街以西、康宁大街以东、西宁大路以南、经康路(步行街)以北区域。项目的建设将使中医医院的中医特色更加突出,使辽源市中医药事业再上一个新台阶,为辽源市乃至吉林省中医药方面的人才培养提供一个崭新的平台,也使辽源市中医院同三级甲等医院和全国示范中医医院的资质相匹配,从而更好地为辽源市民服务。目前,已基本完成项目前期手续办理工作。



年产6万立方米无醛秸秆环保生态板项目简介

吉林稼源秸秆环保科技发展有限公司年产6万立方米无醛秸秆环保生态板项目总投资3.08亿元,占地面积95999平方米,建筑面积57808平方米。项目地址位于东丰县拉拉河镇。新建生产车间、宿舍、食堂等,购置烘干机、分离机、预压机、热压机、砂光机等主要设备494台(套)。建成后,年可生产无醛秸秆环保生态板6万立方米。该项目既能有效解决秸秆焚烧所导致的环境污染、人身伤害、交通隐患、资源浪费等问题,又能提高秸秆综合利用率,调整产业结构,增加农民收入,带动当地及周边建筑业、装修业、运输业等产业发展,促进东丰经济转型升级。目前,已完成宿舍楼主体、6万平方米厂房基础施工及配套10kV供电线路建设,基本具备送电条件。



东丰国际梅花鹿产业创投园项目(一期)简介

东丰国际梅花鹿产业创投园项目(一期)总投资59656.58万元,总占地面积208813平方米,总建筑面积49390.25平方米。项目地址位于东丰经济开发区城北工业园,主要建设3栋创业孵化器,2栋标准化厂房,6个规模化标准养殖小区。其中,创业孵化器占地面积52850.66平方米,总建筑面积49390.25平方米;标准化厂房占地面积35962.83平方米,总建筑面积35927.13平方米;规模化标准养殖小区占地面积120000平方米,总建筑面积78516平方米。项目建成后,对进一步增强“造血”功能,提升园区的吸引力、承载力、竞争力,夯实梅花鹿养殖基础、促进梅花鹿产业升级、发展梅花鹿特色经济具有十分重要的意义。目前,该项目已列入省级、国家级PPP项目库,签订PPP合同。节能报告、水土保持方案、环境影响报告表批复、用地预审意见、可研批复、初设批复、临时用地批复、临时用地规划许可证、临时工程规划许可证、建设用地规划许可证等前期手续已办理完毕,部分围挡和施工便道已建设,正在与县农发行研究融资相关事宜和办理其他手续。



年产8万吨易拉罐啤酒生产线建设项目简介

吉林省轩鹤饮品有限公司年产8万吨易拉罐啤酒生产线建设项目总投资10000万元,新增建筑面积1526.25平方米,利用原有厂房5520平方米。项目地址位于东辽县渭津镇,主要建设糖化车间、包装车间、发酵车间及其附属设施。新建18000罐/小时啤酒灌装生产线1条,购置主要生产设备54台(套)。目前,已完成厂房改扩建施工,正在进行设备安装调试。



三圣医药制造基地项目简介

辽源市百康药业有限责任公司三圣医药制造基地项目总投资10亿元,新增土地8万平方米,建设综合药物车间、心血管药物车间、抗生素一车间、抗生素二车间、维生素车间,配套建设库区、公用系统、办公生活区、污水处理场等设施。项目地址位于辽源经济开发区东北林业工业园区。项目达产后,可解决400余人就业,增加当地居民收入。目前,正在平整场地。